

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 2 июня 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 90 (13968)
Цена 2 коп.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций нашего района включились в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» Трудящиеся стремятся внести свой вклад в выполнение заданий четвертого года пятилетки. Вместе с тем, наступившее лето — это время, когда многие люди получают отпуска, да и в выходные дни, и вечерами в будни могут хорошо отдохнуть, если их досуг организован, если есть где провести свое свободное время.

Ежегодно тысячи люберчан по профсоюзным путевкам отправляются в санатории и дома отдыха, лечатся без отрыва от производства в звездочных профилакториях.

Забота об отдыхе работников — это дело профсоюзных организаций. В районе немало примеров, когда предприятия строят свои оздоровительные базы за пределами района и даже области. Пользуются популярностью базы отдыха, которые имеют завод им. Ухтомского, Лыткаринский завод оптического стекла, Люберецкое производственное объединение грузового автотранспорта и другие. Перед профкомами стоит задача — использовать свою базу как можно эффективнее, чтобы члены их коллективов зарядились сил, получили заряд бодрости для плодотворной работы.

Люберецкое бюро путешествий регулярно проводит автобусные экскурсии по достопримечательным местам Подмосковья, по городам Золотого Кольца России. Там, где наложены тесные связи с бюро, многие работники в течение лета совершают увлекательные поездки.

Лето — пора, когда не должны пустовать агитационные плашки. Положительный опыт их работы наложен в городах Лыткарино, Дзержинском, в 115-м квартале Люберец, в поселках района. Необходимо предусмотреть проведение на площадках разнообразных мероприятий, которые бы привлекли внимание люберчан в свободное от работы время. Это для открытого письма, встречи с руководителями Советов народных депутатов, предприятий и организаций, которые расскажут о планах социального развития населенных пунктов, это и выступления коллективов художественной самодеятельности, вечера вопросов и ответов с представителями медицинских и других учреждений.

Широкое поле деятельности сейчас у добровольных спортивных обществ. На предприятиях в разгаре летняя спартакиада. Участвуют в ней люди самых разных возрастов и профессий. Городские спортивные комитеты должны добиваться массовости своих мероприятий, участия в них рабочих целыми семьями.

Следует особое внимание уделить зонам отдыха у водоемов. Всего на территории нашего района их более десяти. Большую популярность у населения пользуются водоемы Котельниковских кернеров, Белое озеро в Косино, зона отдыха г. Лыткарино, озеро в Малоязовке и другие. Купальный сезон только начинается, поэтому всем заинтересованным организациям, в том числе предприятиям-шебекам, необходимо благоустроить пляжи, установить там скамейки, грибки, навесы, обеспечить пруды спасательными службами во избежание несчастных случаев. По данным ОСВОДа таких служб в районе пока недостаточно.

Не менее важно решить вопрос с дежурством у водоемов машин скорой помощи или медсестер в специально оборудованных помещениях.

Прида на пляжи семьями, люберчане, конечно, хотят, чтобы здесь было обеспечено торговое обслуживание, работали буфеты по продаже прохладительных напитков, кваса. У некоторых столовых накоплен хороший опыт выездов в зоны отдыха. Ещё надо использовать и в нынешнем году. Целесообразно организовать прокат лодок, спортивного инвентаря.

Словом, организация летнего отдыха трудящихся требует к себе пристального внимания, действия участия всех заинтересованных служб.

Хороший отдых в выходные дни и по вечерам после работы создаст людям импульс к плодотворной деятельности по выполнению планов года.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ

Высокие темпы производственного молока, набрали животноводы колхоза им. Ленина. Дойное стадо этого хозяйства, по сравнению с прошлым годом, увеличилось более чем в два раза. Еще заметнее выросло производство продукции, так как наряду с увеличением численности коров здесь проводится серьезная работа по росту продуктивности. В последние дни мая «плос» в среднесуточных надоях молока составлял две килограммы. Особенно хороших результатов добиваются опытные операторы машинного доения Мария Григорьевна Тарасюк и Мария Ивановна Кирина. Помимо всего, весь коллектив решил отметить 40-летие Победы удивительным трудом.

Полугодовое задание по производству молока колхозу им. Ленина, ведь «зеленку» приходится возить за 80 километров с Бесплатовского отделения. Тем не менее звено по обеспечению комплекса кормами работает хорошо, без срывов. Кроме зелени озимой ржи, дойное стадо получает сенаж и силос. Молодняк старшего возраста в скромном времени будет отгружен в летний павильон в деревне Бесплатово.

Р. СТЕПНОВА.



На Константиновской птицефабрике заготовлено около 300 тонн витаминно-травяной муки. Скосив зелень озимой ржи, механизаторы перешли на люцерну, более богатую питательными веществами. На первый год возделывают эту культуру земледельцы Константиновской птицефабрики и все больше ею довольны. По предварительным подсчетам, каждый гектар с первого укоса даст не менее 200 центнеров зеленой массы. Ее охотно ест скот. Она — отличное сырье для приготовления витаминно-травяной муки и сена.

НА СНИМКЕ: главный агроном Константиновской птицефабрики Николай Никифорович Лихов (слева) и звеньево-механизатор Виктор Трофимович Мазанов на люцерновом поле, где начался первый укос.

Фото С. Косьянова.

ИДТИ ВПЕРЕД

В цехах и бригадах Дзержинского комбината производственных предприятий идет разработка социалистических обязательств в честь 40-летия Великой Победы. Труженики всех подразделений повышают активность в работе, готовы еще более использовать внутренние резервы, больше привлекая бережливости в расходовании сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов. Приняты условия проведения двенадцати месячных ударных вахт. Готовится стенд гласности этого соревнования.

Уверенный шагом идет наш коллектив вперед. План реализации продукции за пять месяцев текущего года выполнен на 105,2 процента. Сверх программы ее реализовано на 168 тысяч рублей. На новостройки от-

правлено дополнительно к заданию 810 кубометров сборного железобетона. Задание по выпуску нормативной чистой продукции опережается на 3,8 процента, что свидетельствует о значительных собственных усилиях коллектива по наращиванию производств, выполнению плана поставок продукции потребителям по договорам. Успешно осуществляются обязательства по дополнительному росту производительности труда и сверхплановому снижению себестоимости изделий. За пять месяцев себестоимость снижена на 58 тысяч рублей.

Ощущимый вклад вносит коллектив цеха железобетонных изделий № 1, поддерживаящий сейчас первенство в социалистическом соревновании сре-

УДАРНАЯ ВАХТА НАЧАЛАСЬ

С 1 июня и до конца месяца проводится первая ударная трудовая вахта развернувшегося социалистического соревнования в честь 40-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» она посвящается подвигу советских пограничников, которые на рубежах нашей Родины первыми давали отпор немецко-фашистским агрессорам.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЕСТЬ ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ТРУДОВОЙ УСПЕХ
КОВРОВЩИЦЫ МАРИИ ДМИТРИЕВНЫ
САПРЫКИНОЙ

Это событие произошло 30 мая. Ковровщица Люберецкого коврового комбината Мария Дмитриевна Сапрыкина вышла на высокий трудовой рубеж: она обеспечила подачу нитей к ковровязальным машинам для выработки с начала пятилетки 1 миллиона 804 тысячи квадратных метров ковровых изделий. Этот объем работы равен ее десяти годовым заданиям. Мария Дмитриевна выполнила, таким образом, две личные пятилетки!

О ее славных делах не раз уже сообщалось в газете. Работница отличается исключительным мастерством, владеет большим опытом, что позволяет ей обслуживать до трех машин вместо одной по норме. Поэтому она постоянно трудится с двойным ускорением, а зачастую доводит выработку до 250—270 процентов.

Несколько дней тому назад в этом же цехе достигнут еще один значительный рекорд. Ковровщица Т. Д. Воробьева завершила пятилетнее задание. Она обслуживает непосредственно ковровязальную машину и сняла с нее 935,5 тысячи квадратных метров продукции.

Передовиков производства тепло и сердечно поздравляем с новыми достижениями в труде.

С. ДУДЧЕНКО,
рабкор,

ДОСРОЧНО

Выходя победителем социалистического соревнования среди коллективов завода «Пластмасс» за первый квартал, комплексная сквозная бригада, руководимая М. М. Будкиной, досрочно завершила план пяти месяцев.

Основа высоких достижений передового коллектива — в умелой организации труда по изготовлению арматуры, когда интересам дела подчинены усилия каждого. Успеху способствует и работа на единий наряд с применением коэффициента трудового участия.

Совмещение производственных операций — один из факторов, влияющих на рост производительности труда. Как считают в бригаде, борьба за конечный результат позволяет выполнить план и по номенклатуре выпускаемых изделий. А это значит, что четкий ритм работы других коллективов цеха № 3 обеспечен и в ходе ударных вахт в честь 40-летия Победы.

П. МИХАЙЛОВ,
председатель профкома завода
«Пластмасс».

ди подразделений комбината. С большим опережением задания труждятся бригады В. К. Малова, Р. А. Мангушиева, В. В. Кузьминова, П. Д. Ганченко, А. К. Керкашиной, З. Ф. Федосейкиной, Р. В. Александровой. Важное значение имеет внедрение бригадного метода, который находит все большее распространение.

Коллектив считает патриотическим долгом обеспечить высокую действенность соревнования, посвященного 40-летию Победы, встретить эту историческую дату новыми достижениями в труде на благо социалистической Родины, свободу которой советский народ отстоял в мелкоградском битве с фашистскими захватчиками.

В. НАСОНОВА,
начальник отдела труда
и зарплаты Дзержинского комбината производственных предприятий.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

УЧЕБА И ТРУД В НОГУ ИДУТ

В группе комсомольской по-литературы, с которой в веду- занятия как пропагандист, 27 слушательниц, молодых та- личниц бригады, руководимой М. И. Релиной. В минувшем теперь учебном году мы изучали курс «Учение, преобра- зующее мир». А год был ха- рактерен событиями большой политической значимости. Шла подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, и они стали яркой демонстрацией социалистической демократии, тесной сплоченности народа вокруг Коммунистической партии. Состоялись дебакльский (1983 г.), февральский и ап- рельский (1984 г.) Пленумы ЦК КПСС, решения которых советские люди и молодежь нашего совхоза «блеск Дача» восприняли как руководство и боевую программу действий.

Партком совхоза, коммунисты нашего отделения постоянно ориентировали нас, пропагандистов, на проведение занятий таким образом, чтобы теоретические положения теснейше увязывались с событиями современности и конкретными делами нашей жизни. Поэтому один из главных вопросов — сверхплановое повы- шение производительности труда и дополнительное к заданию снижение себестоимости

продукции во имя укрепления могущества Родины, защиты мира, роста благосостояния со- ветских людей — постоянно в той или иной степени рассматривалась применительно к деятельности бригады, стал как бы мерилом общественной ак- тивности ее членов, показателем овации политическими знаниями.

С первой половины учебного года в связи с зарождением в нашем отделении инициативы о новом значительном росте эффективности производства и качества труда центр идеологической работы, включая политическую и экономи- ское образование, сместился ближе к проведению в жизнь передового начинания. Разъясне- ние и пропаганда инициативы заняли видное место назы- ваний. Вкратце суть ее выра- жается так: каждый гектар теплиц должен принести прибыль 176 тысяч рублей, на 40 тысяч больше, чем год назад, а себестоимость овощей надо снизить на 5 процентов. Если каждый будет строго соблюдать технологическую и трудо- вую дисциплину, тщательно следить за вверенным участком, добиваться экономии энергоресурсов и материаль- ных ценностей, то цель дости- жима. Со стороны может по-

казаться, что выращивание ранних огурцов — сфера, от- даленная от укрепления эко- номического и оборонного мо- гущества страны, и если тут есть связь, то она косвенная. А если удастся? Связь са- мая прямая: сколько идет всяких материалов, удобрений, семян, средств на производство нужной продукции! Будем по- ходы расходовать их — не надо будет государству тратить деньги из другого кармана на покрытие нехватки, недостачи чего-то.

Наши девчата эти истины по-нимают. Исполнилось 2 года, как бригада трудится по кол- лективному подряду. Прогрес- сивная организация труда спло- тила тепличники, способствова- ла формированию в бригаде атмосферы товарищеской взаимо- помощи и в то же время взаимоотношения друг к другу. Требовательность проявляется не только на работе, но и в общественных делах, в отно- шении к учебе, при подготовке к занятиям. Показательно: за учебный год не было в бри- гаде нарушений производствен- ной и трудовой дисципли- ны.

Итоговое занятие прошло с подъемом. Все слушательницы

отвечали уверенно, чувствова- лось их старание при изучении тем и подготовке к заключи- тельному занятию, хорошее знание работ В. И. Ленина, партийных решений, выступле-ний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Пре- зидиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

И производственные успехи у бригады, впечатляющие: за апрель, например, производствен-ные затраты оказались на три тысячи рублей меньше ли- мита 44230 рублей. К 29 мая в среднем с кв. метра теплиц собрано 16,8 кг огурцов — на 800 г больше, чем предусмат- ривалось планом. С трех гекта- ров получается внештатная прибавка. Майский график урожайности бригада опережает на 0,5 кг огурцов сред- нем с квадратного метра.

Помогает учеба и общественные дела. Все девчата выполнят то или иное поручение. Например, звеневая С. Шишкова — политинформатор, каждую неделю проводит ин- тересные беседы. Комсогор теплицы звеневая Р. Галимова, секретарь комсомольской организации отделения звеньев И. Егорова, политинформатор теплицы Л. Кирьянко и другие отлично занимаются и ведут активную общественную работу.

Н. ТОЛМАЧЕВА,
пропагандист, бригадир
по защите растений.

Советско-болгарская дружба

В ДЕЛОВОМ КОНТАКТЕ

Объединение «Торговое об- рудование» Народной Республики Болгарии производит совре- менные образцы предметов и техники для нужд торговли, общественного питания, насе- ления страны, ведет разработ- ки более совершенных изде- лий. Такие же задачи выпол- нает наше объединение «Мо- сторгмаш» — Люберецкий заво- д горлового машиностроения со специализированным конст- рукторским бюро. Деловые контакты содружества между предпринимателями помогают обе- им сторонам находить и ис- пользовать наиболее рацио- нальные решения.

Недавно в «Мосторгмаше» побывали гости из Народной Республики Болгарии: заместитель директора объединения «Торговое оборудование» Ни- коло Петров, директор завода «Кухонное оборудование», ко- торый находится в г. Кюстен- дил и входит в то же объеди- нение. Димитр Митев и замес- титель директора констру- кторского бюро объединения Любомир Пейчев. Они приве- ли ознакомиться с решением технических вопросов по изго- товлению теплового оборудо- вания.

В Люберецком СКБ горлового машиностроения гостям были показаны новые модели оборудования для предприя- тий общественного питания, рассказано о его организации и перспективах развития в на- шей стране.

На заводе горлового машиностроения гости из братской социалистической страны озна- комились с основными данными предприятия, его планами экономического и социального развития, с интересом встре- тили сообщение о строительстве 215-квартирного дома для семей заводчан, пионерского лагеря в Мотякове. Затем делегация осмотрела цехи и произ- водственные участки завода.

На электромонтажном участ- ке сборки теплового оборудо- вания внимание гостей привле- кали средства малой меха- низации, применения которых сокращает время на произ- водственных операциях, создает удобство для работы. Обменя- ваясь мнениями, болгарские друзья говорили, что подобные миниатюрные механизмы стоит применить на предприя- тиях объединения «Торговое оборудование».

В. ЗАХАРОВ,
главный инженер завода
торгового машиностроения.

Новый ввод в строй этих объек- тов снимет остроту вопроса с обеспечением водой жителей поселков. Ведь по этой причине в поссовете, вышестоящих организаций поступают жало- бы от граждан.

Большие претензии у нас к кироводству Люберецкой элект- тростеки и Красковского строй- треста, вязавшихся реконструи- ровать уличное освещение ря- да улиц. Прошли намеченные сроки, а работы и не начаты.

Исполком поссовета усилил контроль за выполнением этих наказов избирателей и обязал руководителей названных организаций принять действен- ные меры к устранению недо- статков.

В поле зрения поссовета и выполнение такого наказа из-бирателей — строительство школы на 1176 ученических мест в Краскове. В этом квартале проектные организации изготовят ее техническую до- кументацию. В Кореневе при- ступим к строительству библи- отеки на 40 тысяч томов.

Выполнение этих и других наказов требует активизации работы всех депутатов.

И. БУРМИСТРОВ,
председатель исполнкома
поссовета.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Комплексная бригада плотников, возглавляемая членом КПСС, заслуженным строите- лем РСФСР, кавалером ордена Трудовой Славы III степени Л. Е. Петрова, работает на реконструкции завода им. Ух- томского. Она первой в тре- сте «Особстрой № 2» высту- пила с инициативой развернуть соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

На своем заседании парт- кома треста одобрил и поддер- жал патриотическую инициати- ту комплексной бригады Л. Е. Петрова и рекомендовал начальникам строительных управлений и секретарям партбюро, председателям профсо- юзных комитетов и секрета- рам комитетов ВЛКСМ прове- сти разъяснительную работу по широкому ее распростране- нию и направить усилия тру- жеников треста на досрочное выполнение заданий 1984 го- да, безусловное осуществление обязательства по сверхплановому росту производитель- ности труда на 1 процент и снижение себестоимости стро- ительных работ дополнительно на полпроцента.

Партком обязал профсоюз- ный комитет совместно со службами треста разработать условия социалистического со- ревнования под девизом «40-летию Победы — наш удар- ный труд».

Начальнику СМУ-1 Ю. И. Гришину и секретарю партбюро Н. И. Кучеровой предложено- жить под постоянным контролем ход выполнения со- циалистических обязательств бригады Л. Е. Петрова. На- чальникам СМУ, обществен- ным организациям подразде- лений треста необходимо уделять особое внимание разве- ртыванию действенного со- ревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», умело применять раз- личные формы морального и материального стимулирования участников соревнования, пред- давать широкую гласность итоги работы коллективов всех бригад.

С. РЯЗАНЦЕВ,
заместитель секретаря
парткома треста.



В инструментальном цехе № 27 одна из лучших на заво- де Ухтомского организа- ций ДОСААФ, Большинство членов общества приняли по- вышенные социалистические обязательства в честь 40-ле- тия Победы, а комсомольско- молодежная бригада под ру- ководством В. Б. Люлькова на- метила завершить задание пла-тилики.

— Лечебный корпус Кра- сковской больницы, универмаг, магазин «Книги», комплексы приемных пунктов, 11 жилых домов, Дом культуры — вот да- леко не полный перечень объ- ектов, построенных за послед- нее время.

Это результат целенаправ- ленной работы депутатов, ис- полкома поссовета, совер- шенствования форм и мето- дов своей деятельности по со- циально-экономическому раз- витию поселка.

Конечно, без опоры на об- щественность, население эти перемены не были бы столь значительными.

Активно действуют советы директоров и секретарей пар- тийных организаций предприня- тий поселка. Их помощь мы особо ощущаем в выполнении наказов избирателей, предло- жений граждан. Из 13 нака- зов, данных депутатам поссовета 18-го созыва, уже выполнены пять.

Для того, чтобы знать инте- ресы и запросы наших жите- лей, поссовет практикует та- кую форму ответа о своей деятельности, как встречи с избирателями. Они проводятся, как правило, не реже двух раз в год. Особый интерес вызы-

вал дни открытого письма.

Очередной день открытого письма состоится в этом месяце.

Часто поднятые на таких днях, встречах вопросы нахо- дят свое отражение в решени- ях исполнкома, сессиях поссовета, в работе предприятий по со- циальному и экономическому раз- витию поселков.

Например, по предложению жителей поссовета, образован ру- ководителей предприятий из- менить время работы жилищно- коммунальных отделов. Теперь они работают до 18 ча- сов вечера и в субботние дни ВНИИСТРОМ и Кореневский завод стройматериалов орга- низовали круглосуточную дис- петчерскую службу по обслу- живанию коммуникаций.

Для удовлетворения запро- сов сельского населения пос- совет практикует сходы граж- дан. В деревнях Машково и Мотяково уже проведено три таких схода, на которых был обсужден большой круг вопро- сов. Жители деревень сами активно подключились в рабо- ту по благоустройству.

Сейчас свои усилия депутаты, исполнком поссовета на- правляют на выполнение нера- шенных задач. Очень медлен- но ведутся работы на строи- тельстве двух водозаборных узлов на территории институ- та и в поселке Коренево. Ру- ководители ВНИИСТРОМа, Кра- сковского строительного тре- ста, ОПК «Коренево» и СМУ-5 треста «Особстрой № 2» буд- то не знают, что своевремен-

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАД ЧЕМ РАБОТАЕТ ПОССОВЕТ

Красковский поселковый Совет народных депутатов по итогам социалистического соревнования за первый квартал призна- нен победителем среди поссоветов нашего района.

О том, как работает поссовет, какие вопросы решает, и

рассказывает эта корреспонденция.

вают дни открытого письма.

Очередной день открытого

письма состоится в этом ме- сяце.

Часто поднятые на таких

днях, встречах вопросы нахо-

дят свое отражение в решени- ях исполнкома, сессиях поссовета, в работе предприятий по со- циальному и экономическому раз-

витию поселков.

Например, по предложению

жителей поссовета, образован

руководителей предприятий из-

менить время работы жилищно-

коммунальных отделов. Теперь

они работают до 18 ча-

сов вечера и в субботние дни

ВНИИСТРОМ и Кореневский

завод стройматериалов орга-

низовали круглосуточную дис-

петчерскую службу по обслу-

живанию коммуникаций.

3 июня 1984 г.

БРИГАДНЫЙ МЕТОД В ДЕЙСТВИИ

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

Несколько удивило, что на ее обычном рабочем месте в этот раз Галина Яковлевна Пономареву не оказалось. Машина ее стояла пригнанной. Заготовок рядом не было. Знал, что Галина Яковлевна работает именно за этой машиной, видел ее здесь неоднократно. «Неужели сегодня не пришла на смену?».

Изумленный бригадир — Галину Васильевну Слободскую. Она здесь, на соседней линии. Сегодня на люберцком участке объединения «Спецодежда» шьют костюмы для геологов. Слободская неотрывно следит за иглами машины, энергично подает леко сложенные края ткани. Она пришивает рукава, манжеты к ним, выполняет некоторые другие операции. Беседует с ней, что называется, на ходу. Руки ее и во время разговора действуют будто автоматически: складывают ткань, подводят под иглы, снимают со стола сшитые части костюма. Ни секунды без дела, без движения. Заготовки подаются по потоку на следующие операции.

И вдруг замечает: на второй от нас линии у одной из машин склонилась Г. Я. Пономарева. Спрашиваю у бригадира:

— Почему она там?

— Заменяет другую работницу. Недавно я ссыпалась на том месте.

Оказалось, накануне заболела Надежда Алексеевна Сапожникова. И Слободская, после того как у машины Сапожниковой скопились костюмы, перешла туда. Но предварительно «расчистила» свое постоянное рабочее место, обеспечила заготовками рядом сидящую швей. Теперь на «разгрузку», как здесь принято говорить, пришла Пономарева.

Обе эти швеи — и Слободская, и Пономарева — давно известны редким мастерством. Они выполняют швейные операции вдвое быстрее, чем предусмотрено нормативами. Поэтому успевают в течение смены сделать то, что планируется непосредственно для них, и взять еще какую-то работу, пойти на «разгрузку», то есть на то место, где создается по каким-либо причинам затор.

У меня на виду более квалифицированные швеи переходили с одной машины на другую. Слободская назвала в числе прославленных мастеров и Марию Ивановну Артамонову. Мы только что видели ее на одном конце потока. И вот она уже на новом месте. Подхожу к Артамоновой.

— Сколько же машин можете обслуживать?

Окнивает взглядом линии, считает:

— Пять...

Неподалеку от нее были и Пономарева. Она присыпывала карманы и клапаны курток. Не решаясь отвлекать ее от дела, задаю Галине Яковлевне не только один вопрос:

— А какими операциями владеете вы?

— Всеми, какие требуются для пошива костюма.

Мне было уже известно, что Г. Я. Пономарева и Г. В. Слободская выполнили с начала пятилетки по семи годовых заданий. Вот что дают высокая квалификация, скоростные приемы в работе.

Все большей универсальностью овладевают и другие швеи. Особенно повысились стремление

НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Конкурс на звание лучшего дежурного по станции прошел в нашем коллективе. Железнодорожники станции Люберцы-II соревновались в мастерстве организации движения. Среди основных критерия оценки — сокращение простое подвижного состава.

Проводя этот конкурс, мы стремились и к широкой пропаганде передовых методов труда.

Хороших результатов добилась дежурная по станции А. С. Окунева. Следом за ней идет М. М. Мананикова. Руководимые ими смены на 108—110 процентов выполняют задания, добились значительного сокращения простое вагонов на подъездных путях.

Показали свое умение и поделились «секретами» профессионального мастерства составители поездов Почетный железнодорожник СССР И. В. Бабкин и М. В. Евлампиев.

Их успех в конкурсе закономерен, они постоянно изучают ситуацию на станции, оперативно и верно принимают решения по составлению и движению поездов.

В. МИХАЙЛЕНКО,
начальник станции.



к этому после перевода всего участка на бригадный метод с применением коэффициента трудового участия. Старший мастер Г. Н. Королева рассказывает:

— На современный метод организации и стимулирования труда мы перешли с августа прошлого года. Бригада на участке единая, с единым советом. Но бригадиров два, поскольку у нас два производственных потока, расположенных к тому же в обособленных помещениях. На первом потоке шьют в основном костюмы для геологов или нефтяников. Второй специализирован на изготовлении рабочих курток. В каждом подразделении — свои специфические проблемы и заботы, каждому нужен свой организатор, вожак. На первом потоке бригадиром избрана Г. Слободская, на втором — Т. М. Факеева.

С внедрением нового метода заметно повысилась ответственность людей. Никому не хочется получить заниженный КТУ. Ведь это повлечет снижение размера премии. А премия зависит от конечного результата всего участка. Вот почему люди стараются обеспечить ритм всего потока, переходят на другие рабочие места. Важная роль в расстановке их принадлежит бригадирам.

Костюмы прошли через все машины. Их проверяли контролеры ОТК, затем отгладили. И вот они поступили на широкий стол к упаковщице ветерана труда Виктории Ивановне Ястребовой. Смена заканчивалась. Спрашиваю у Виктории Ивановны:

— Сколько сегодня сдается?
— Двести комплектов.
— А сменное задание?

— Сто семьдесят.

Старший мастер Г. Н. Королева подсчитала: за пять месяцев выпущено 54162 комплекта костюмов, курток, рубах, в том числе 3862 сверх плана. Доблестно потрудился коллектив.

П. БЫЦКОВ.

НА СНИМКЕ: Галина Яковлевна Пономарева. Фото С. Косьянова.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ДЕЛО ПО ДУШЕ

Уже второй год в нашем микрорайоне производственно-издательского комбината ВИНИТИ по адресу: г. Люберцы, улица Южная, дом № 18 работает клуб любознательных для детей. В нем многие ребята могут найти дело по душу. В клубе открыты кружки переплетного, изобразительного искусства, вязания, шахматного, художественной резьбы по дереву и другие.

У нас работают опытные руководители, в совершенстве знающие свое дело — люди отзывчивые, доброжелательные и в то же время требовательные.

Главную свою задачу они видят в том, чтобы привить детям любовь к труду, помочь выработать усидчивость, развить имеющиеся способности. Все это нужно для всестороннего развития подрастающего поколения. Наши руководители — энтузиасты не жалеют сил и времени, а работают они на общественных началах.

Своеобразным итогом этого года может служить выставка, которая развернулась в помещении комбината ВИНИТИ. На ней представлено более 30 картин, книг, блокнотов, переплетенных руками ребят, поделки из дерева, шкатулки, подсвечники, вязаные вещи: носки, варежки, шапочки, горячие кружки и другие экспонаты. Выставка оформлена со вкусом, можно сказать, с душой. Тру-

да в нее вложено много, но и отдача велика.

Наша работа одобрена руководством комбината. Она принесла много радости людям — об этом говорят записи в книге отзывов, благодарности руководителям кружков: В. А. Ивановой, Г. П. Воликову, Е. Е. Рusanовой, Г. Л. Александровой, С. А. Макарову.

Дети в микрорайоне не только занимаются в кружках. Для них организуются экскурсии, причем 70 процентов их стоимости оплачивает профком.

За последнее время дети побывали в Москве на Красной площади, в планетарии, олимпийской деревне, много интересного узнали о нашем родном городе и районе. Особенно запомнились ребятам посещение Мавзолея В. И. Ленина.

В работе по месту жительства большую помощь оказывает нам дирекция комбината ВИНИТИ. Мне хочется выразить сердечную благодарность директору М. И. Левштейну за заботу, которую проявляется в детях микрорайона.

Воспитание человека — задача кропотливая, и в решении ее помогает партийный комитет, с которым мы работаем в тесном контакте.

Клуб любознательных еще молод, предстоит немало сделать для его совершенствования.

Н. ШИРОКОВА,
председатель совета клуба.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

«КЛАДЫ, КОТОРЫМ НЕ РАДЫ»

Статья под таким заголовком напечатана в «Люберцкой правде» 12 апреля. В нейшел разговор о благоустройстве 4-го микрорайона г. Люберцы. Среди недостатков называлась и такая: у дома № 16 по ул. Побратимов висят труба, оставленные после реконструкции котельной.

Для рассмотрения и принятия мер вырезка с опубликованным материалом была на-

правлена директору Люберецкой теплосети Н. Е. Мазневу. Получен ответ, в котором сообщается, что указанный факт имел место. Работы по благоустройству затянулись из-за того, что автокран находился в капитальном ремонте. В настоящее время он работает.

Весь металлокомплект, о котором идет речь в статье, выведен.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О том, что филиал Красковской поликлиники, расположенный в поселке Коренево, не обеспечен водой, написали жители этого населенного пункта.

Редакция попросила принять меры по жалобе главного врача

чая центральной районной больницы Г. А. Шапошникова. Он ответил: «Силами ОПХ «Коренево» и НПО по крахмалопродуктам пробурена новая скважина, и вода в филиале больницы сейчас подается нормально».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ПАРТНЕРЫ РАПО В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Партнеры РАПО стали больше вникали в нужды друг друга и оказывали помощь отстающим. Так, например, механизаторы Константиновской птицефабрики и колхоза им. Дзержинского оказали помощь ОПХ «Коренево» и племхозу «Мельшево» в разбрзывании органических удобрений при подготовке почвы к севу.

Однако не все партнеры РАПО проявили в весенней стадии достаточную активность.

Нынешней весной более эффективно использовались технические средства и трудовые

ресурссы, открылась более широкая дорога на поля прогрессивным методам организации и оплаты труда. Охват рабочих подрядных способом на яровом севе составил в целом по району 67 процентов,

а по хозяйствам это выглядит следующим образом:

на Константиновской птицефабрике и в племхозе «Фоминское» — 100 процентов, в ОПХ «Коренево» — 70, в колхозе им. Ленина — 13 процентов.

Чтобы не случилось такого в будущем, необходимо без перебора на лето накапливать удобрения, использовать возможности районной сельхозхимии.

Наступил второй этап борьбы за урожай. Успех этой борьбы определяется комплексом агротехнических и организационных мер и своевременным их осуществлением.

Правильно поступают специалисты племхоза «Фоминское», широко практикуют применение против сорняков не только механической обработки, но и гербицидов. В плем-

хозе «Малышево» второй год вносят на кукурузные плантации безводный аммиак и получают существенную прибавку кукурузной массы.

Во всех хозяйствах оперативно проведено докладов боронование, а вот с поливом посевов наш район отстает. Подводят ОПХ «Коренево», Томлинское птицеводческое объединение и плембюднение «Петровское».

Считанные дни остались до начала массовой заготовки кормов. С первого укоса нужно получить尽可能 большое сено. Ставится задача создать его запасы, чтобы на каждую корову было в среднем не менее 2,5 тонны.

Главное внимание при заготовке кормов должно быть удалено качеству. Большие задачи по контролю за соблюдением технологии приготовления кормов ложатся на районную сельхозхимию. Необходимо принять все меры и при любых погодных условиях выполнить социалистические обязательства по созданию крепкой кормовой базы и урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Г. СЕНЧЕНКО,
председатель совета РАПО.

